

Murcia
La **Alcaldía** invita a sus asunciones.
Ha presenciaras sus fiestas.
25 ejemplares 1'75 pesetas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

PERIÓDICO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ATIENDE A LOS ACREDITADOS DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

La pobre clase media

Un impuesto contra los empleados

En estos últimos días han sido tomados por las Cámaras unos acuerdos que envuelven injusticias notoria y que no hemos de dejar pasar sin protesta. Nos referimos al impuesto sobre sueldos de empleados que en los nuevos presupuestos se hace asciender al 14 por 100, pasando de 4.000 pesetas.

En el proyecto del ministro de Hacienda se fija un mínimo de sueldo o remuneración de trabajo que de estar exento de todo impuesto para la Comisión del Congreso este mínimo habría de ser de 1.500 pesetas. La Comisión del Senado lo aumentó hasta 2.000. Para la Comisión del Congreso, todo español que dijese siquiera 1.500 pesetas de remuneración, debía disfrutar el honor de contribuir a las cargas públicas. Para la Comisión del Senado—más humana y menos interesada—, ese honor empezaba en 2.001 pesetas de gastos totales.

No han sido muy magnánimos en este caso padres y abuelos de la patria. A la consideración de cuálquiera que conozca la actual carestía de la vida, no puede ocultarse las dificultades enormes que han de presentarse a quien «disfrute» de esos sueldos. No son para excitar la codicia del fisco y demandarles una parte por «utilidades».

Así lo han comprendido los redactores señores Valero Hervás y Durán y Venegas, quienes presentan en el debate sendas exmendas al articulado correspondiente, demandando un criterio más justo en la apreciación de este canon contributivo de los empleados.

Para el señor Durán, el mínimo de sueldo exento de todo impuesto debe ser 8.600 pesetas, fundándose en que esta cantidad era el menor sueldo señalado para los dependientes de comercio de Barcelona por la Junta local de Reformas Sociales, en la consideración de que no podía subsistir con menor cantidad.

Mas para los padres y abuelos de la patria puede esa subsistencia alcanzarse con menor cantidad y aun el interesado puede desprendérse de algunas pesetas para sostener el sustento armado del Estado.

El señor Valero Hervás apoyó su demanda en la irregularidad de ser demandados por el mismo razonar todos los empleados que cobrasen el mismo sueldo, ya lo estuviesen en pueblos de escaso vecindario, donde la vida es más fácil, ya lo obtuviesen en los centros populares como Madrid y Barcelona, donde el individuo tiene más apremio ante necesidades y a más alto precio cotizadas.

Para demostrar la injusticia del procedimiento puso de manifiesto el señor Valero Hervás un estado comprensivo del impuesto de utilidades en Francia, donde se señala el tributo correspondiente a los beneficios obtenidos por sueldos y profesiones no comerciales.

En la vecina República se regulan estos impuestos según el importe del sueldo percibido y la categoría de la población en que se ejerza, pudiéndose canjear diferente para las poblaciones menores de 50.000 habitantes; para las mayores de esta cifra y para París. Y quedan exentos de todo impuesto en las primeras los sueldos inferiores a 5.000 francos, hasta 6.000 en las segundas, y hasta 7.000 francos en París. Y conste que la situación económica del país da a sus nacionales estas ventajas es muy inferior a la de España. Pero aquí la codicia fiscal tiende a buscar sus ingresos en las capas sociales modestas, antes que en los medios sumptuosos y ricos. Hay ejemplos recientes mostrados en esa misma alta Cámara que ha desglosado la petición altruista del señor Valero Hervás.

El discurso de esta abogado en estos elocuentes cuando demostró la justa situación del empleado en

EL LIBERAL**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres,

1. CRÉDITO PÚBLICO,

Número veinte 10 cént.

La Higiene

Hasta nosotros llegan algunos individuos para desearnos que la higiene en el Dispensario de Santa Pauli, anda algo desordenada y sería muy de desear que se pusiera en ello más atención.

El alcalde, el comisario de policía y las autoridades de Ejército y Marina, deben de intervenir en esto.

Otro día, prometemos ser más extensos.

De toros

El próximo sábado en la noche, la sociedad de despedientes del Comercio y Baza celebrará su boda, en la que tomarán parte los plañideros Charlots Zaragozaos, que tanto gustaron en la última fiesta celebrada de esta clase.

Los boceros que se dirijan a pertenecer a la dehesa de don Damián Flores.

Como matadores en la primera parte son Justo Hernández y Manuel Laguna, que son dos muchachos pendientes de comercio, que tienen basturra y condiciones para llegar a despachar dos varas de muerte.

La entrada encaja seis reales y se espera su éxito de tequila.

Exposición de fotografías

A petición de varios amigos, el notable fotógrafo don Agustín Alarcón expanderá dentro de breves días en la sociedad Ateneo Mercantil e Industrial, una serie de fotografías, entre las que hay verdaderas curiosidades.

Entre los aficionados reina gran interés por estar considerado el señor Alarcón como uno de los más destacados a la fotografía de más importancia.

Locales

Ha marchado a Murcia, el exgobernador civil de Cádiz, don Peñalver Duarte Pérez.

—Se encuentra enfermo la señora de nuestro querido amigo don Antonio Navarro.

—De Madrid, ha regresado el joven don Antonio Loronte Ros.

—El próximo viernes se inaugura el teatro llamado Salón de Verano en el Museo de Alfonso XII y que nos dice que este año explotará la empresa del teatro Circo.

—De Madrid ha regresado don Luis Aguirre y señora.—6 Julio.

UN COMUNICADO

Contestando a una alusión

Señor don Pedro Jara Garrido.—Presente.

Querido amigo: El día 3 del corriente, envíe al director de «El Tiempo», para su publicación, las siguientes oraciones.

—Han pasado dos días sin que hayan cesado la menor atención del diariatario; y como soy hombre poco amigo de quejas que a cada conducta, a usted las remito por si merecen mejor acogida.

Gracias anticipadas de su estimable amigo ya s. e. s. m., J. López Almagro.

Señor Director de «El Tiempo».—Presente.

Muy señor mío: Uno de esos bondadosos amigos—que nunca faltan para cosas tales—me ha mostrado el número de su reseñable diario correspondiente al pasado sábado, donde se inserta una parodia de la «Canción» de Medina, alusiva a ciertas acontecimientos ocurridos en «Levante Agrario», que al conozco, ni en realidad me importan.

Pero de la pizarra casualidad de que comentando el festivo poeta lo que entiendo «lettatura» de la entidad agraria, dice entre otras cosas: «Por esa senda yo vi a más de cuatro, pidiendo una escuela en más de un despacho, y—promesa aparte, que entre molineras de se maquinaria—como de la pizarra casualidad de que «por esa senda» de la escuela no han ido «más de cuatro agrarios significados en las luchas consiguientes al ta. agrario, sino «uno solo» que soy yo, me interesa recabar del poeta (o lo que sea) el esclarecimiento de los extremos siguientes:

1.º ¿Por qué ve relación entre mi salida de «Levante Agrario» y mi larga estancia en el extranjero?

2.º ¿Dónde está esa persona de despachos en donde se me ha hecho oír oír oír?

(Yo no soy tan

La del 13

Dijimos ya que don Alvaro Guixot tiene dispuesta para el 13 de Agosto una gran corrida de toros. Es hombre que no se duerme en los laureles ni se anda con medias tintas. Ya tiene comprometidos los toros y contratados a los toreros. Es decir: ya tiene ultimado el cartel, según nuestras noticias, que tenemos por ciertas. Los toros son del señor duque de Veragua y los matadores contratados son Sánchez Mejías, Maera y La Rosa.

Es un cartel muy apabullante y que ha merecido la aprobación de los aficionados.

Don Alvaro no es supersticioso y confía mucho en su suerte local. Ahí es nada: ha fijado la corrida para el 13.

Lo único que se preguntan los aficionados es si vendrá Sánchez Mejías. Y sus razones tienen: a las corridas de San Pedro, después de contratado y de asegurar que llegaría dos días antes, costó un triunfo traerle. Se quejaba de que hubiese sido contratado Nacional II, sin contar antes con él.

Fué este un lance curiosísimo que hemos de referir otro día. Sánchez Mejías vino porque el señor Guixot logró cazarle la noche anterior a la corrida en la estación de La Encina. El susodicho torero dirigióse tranquilamente a Valencia.—5 Julio.

Defunción

Ha fallecido en esta capital la distinguida señora doña Juana Ayala Hernández, siendo su muerte muy sentida, entre quienes la conocían, por su bondad de carácter y afectuoso trato.

Su entierro se verificó ayer, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

A su apenada familia, especialmente a su hijo político don Antonio Laborda, enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Letras de luto

En los altares de San José y de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, se ha celebrado misa por el alma del que fué nuestro respetable amigo don Francisco Ayuso Bonnemayor. Terminadas las últimas se cantó un solemne responso en el que ofició de preste el Ilmo. Sr. Provvisor de este Obispado, asistiendo numerosos amigos.

Por encargo de sus sentidos hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, damos las gracias a los muchos amigos que le han acompañado en su reciente despedida y han asistido a su funeral.

Con tan triste motivo les reiteramos nuestro pésame.

Hoy 6, en conmemoración de ser el tercer aniversario de la defunción del que fué nuestro querido amigo don Francisco Carrillo Peña, del comercio, se aplicará todas las misas que se digan desde las siete hasta las diez, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Plados recordar que le dedica su sentida vivida e hijo nuestro estimado amigo don Luis Caballero Peña y Ferrero.

Sociedad Murciana

Por telegrama

COTIZACION	
Madrid 5.-4.12.31	6900
Interior.....	00'00
Exterior.....	00'00
Aeroparque.....	94'30
Aeroparque nuevo.....	94'50
Baloncesto.....	543'00
Tabacalera.....	227'00

CAMBIO

CARTAGENA

La policía... trabaja

Los rateros vuelven a dar señales de vida y han hecho de «presencia» en el Hotel Madrid y casa de don José Moncada.

He logrado su intento gracias a que unos transeúntes les vieron y ellos se pieron a la fuga.

En el sitio del suceso solo vieron una pareja de la seguridad.

La policía trabaja, dice uno curioso, pero trabaja, trabajante en el café o en otros sitios.

Señor Casals de V. & H. y. aersonho a eso?

Las regatas empero constituyen el deporte estival por excelencia. Y es de suponer que este gran triunfo obtenido por el Club de Alicante contribuirá mucho para que la referida sociedad revista de extraordinaria importancia las que tiene en proyecto.

Debe estimarse muy seguro que a su llamamiento acudirán las mejores tripulaciones. Pues suponemos que a las aludidas regatas no se les dará un carácter limitado; precisa rodearlas del mayor atractivo y procurar que llenen en el programa general de fiestas uno de los primeros puestos.

Nuestra felicitación cordialísima, pues, a los remeros vitoriosos. Y deseamos al Club de Regatas que guarde siempre en crecimiento el puesto preeminentemente en que se ha colocado; deseándole nuevos triunfos como este que acaba de obtener en Tarragona.

Instrucción pública

La Dirección general ha desestimado los expedientes promovidos por don Mercedes Meiro, maestra de La Escuela y don Antonio Fernández Aguilar, que vive en Esparragal (Lorca) solicitando treinta días de licencia para dedicarse al restablecimiento de su salud.

Don José Martínez Páez se ha posesionado de la escuela de niños de Los Cuarteros (Piazzar).

Don Fernando Ogotz ha cesado en el cargo de maestro de Cieza para pasar a la provincia de Valencia.

Don Eustaquio Montesinos se ha posesionado del cargo de maestro en propiedad de la escuela de niños de Alguazas.

Por haber cumplido la edad de 70 años ha causado baja definitiva en la Enseñanza la maestra de Blanca doña Leureana Lusarga.

A la Dirección general se remitió las instancias solicitando tomar parte en el concurso general de trámite presentada por los maestros don Carlos Serrano y don José López Galán.

Ha quedado abierto el pago de las élites pasivas del Magisterio correspondiente al segundo trimestre del año actual.

A la Sección de Almería se devuelven el nombramiento de maestro interino de don Daniel Hernández por hallarse sirviendo escuela en esta provincia.

Don Dionisio Más maestro de Ricote ha sido ascendido por corriente de escala al sueldo de tres mil pesetas.

LONDRES

El príncipe sonríe

Eduardo de Gales sonríe siempre; diríase que sonríe de real orden. Cuando se marchó de Inglaterra, hace meses para empezar su viaje de sesenta mil kilómetros alrededor del Imperio, sonrió a la multitud llevándose con un movimiento nervioso la mano al nudo de la corbata ahora, al regreso, lo primero que ha hecho al llegar a la estación de Paddington ha sido llevarse la mano al nudo de la corbata y sonreír. La sonrisa de Eduardo de Gales, sucesor de sus buenos burgueses papás es ya más que sonrisa, ya otra misma del príncipe: es algo así como un lema que proclama que todo va bien en el Japón.

Nada importan las manifestaciones antirritisicas de los partidarios de Gandhi en la India; el príncipe sonríe y su sonrisa relleña los huecos del pasto; coincide su visita al Japón con el paso por allí de lord Northcote y aunque éste telegrafía al «Daily Mail» que es preciso vigilar los movimientos del Japón, el príncipe recibe el afectuoso saludo del embajador que le esperaba en la estación, y su sonrisa es su sonrisa; su entera de que en casa, y durante su ausencia no ha sido posible amortizar el centavo de la deuda de 80.000.000 de libras esterlinas, y sonríe... y sonríe también cuando desfilan por las calles de Londres las bandas de los sin trabajo, y cuando ellos, los Irlandeses, exterminan entre sí los incendios saharianos y partidarios de tratado con el cual les dejó bloyo George los dedos bien cogidos.

Nada tiene tanta importancia, para las instituciones que esta sonrisa del príncipe, a no ser su cariñoso gracia para lidiarse la gorra de marinero, como lo hace el almirante Beatty, y el sombrero de copa, como lo hace su abuelo, Eduardo VII. Mientras, sonríe Eduardo de Gales, todo va bien, aunque todo siga confuso, algo embrollado, algo quemado y muy cargado de amarga desilusión el ambiente del país para hermano profetizado como asunto por aquellos muñidores de las elecciones para cerca de señores de 1614, 15, etc.

Nunca ha estado Londres más especialmente loco de júbilo desde la liberación de la ciudad del África del Sur, que tanto dió que hacer. Hasta las cuatro de la tarde no ha sido de pasar la comitiva por cierta calle de los barrios populares a la que ha tocado el reparto general de sombrillas principales y ya, cuando pasó yo a última hora por esa calle, había subyugados por esa sonrisa que esperaban en la posición más sólida posible la salida de ese sol.

Cuando escribo estas líneas se ha comido brasa, los cimientos de las subas británicas al oíto de los disparos de esos juretones de los que más que a trágicamente han puesto fin a la carrera de sir Harry Wilson. El pleno Londres ha caído espaldas al mano el jefe del Estado Mayor Imperial, irlandés de Ulster y orgulloso de la defensa resiente contra los del Sur.

De lo que se han atascado uno es cojo, pero su pierna de pelo no le ha impedido cumplir su terrible misión. Los juramentados de la causa del separatismo irlandés se saben que desprecian la muerte, y, por tanto el problema es uno de exterminal o libertad: es problema cuya

salpicaduras puedan llegar a todos los rincones de Londres, a los países del Parlamento, a la vanguardia del palacio... ¿Quién y cómo de tenerlos, cuando allí los tuildos aceptan su atrao misión?

...Pero las salpicaduras, la enfermedad, la desilusión... todo es una «chuchain», y lo único que se ve bien desde las alas de los «espaldadores» de la cabalgata desde Sadiq, hasta Bushyham Palace, es que el principio sonríe y se lleva la mano al nudo de la corbata.

ROGELIO ECHARRI.
Londres, Junio 1922.

NOTICIAS

Ha dejado de pertenecer al Claustro de la Academia de Comercio Pérez de León, el profesor de Idiomas, licenciado don José Ruiz Soler.

El niño José García García, de doce años de edad, de Puerto Lumbreras, de pelo castaño claro, con nariz diciéndole en la frente se ha extraviado, su perdido padre, Juan García Morales, residente en Puerto Lumbreras, suplica sea presentado a las autoridades por la persona que lo encuentra.

DANOS DE CARTAJENA
CÁJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100
Les imponemos condiciones a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Vigorizado el entógrafo

Un tísico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que corriendo lo contrario es muy difícil conseguirlo. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Síz de Carlos.

Publicaciones

El último número de la ilustrada revista «España», publica el siguiente número internacional:

Las reformas tributarias (editorial).—El irreverible vulgo progre mártico por Miguel de Unamuno.—Órbita internacional.—Estela jardines: Memorias de un cortesano.—La Tivoli: El régimen jurídico del campo exterior de Gante, por Hipólito G. Rabanal.—Walther Rathenau, por Casimiro Barcia.—Los fundamentos utópicos del americanismo mercantil, por Gerardo Peruyero.—La vida literaria, por G. Díez Canedo.—Revista de Remites.—La Exposición de Bellas Artes, por Antonio Espina.—La Asociación de Escritores.—Leantejuelas.—Liga Española de los Derechos del Hombre.—Versos, notas, etc.

AGUILAS
La Colonia Escolar

Leemos en las columnas de este mismo periódico, que se andan haciendo gestiones para enviar a una de las playas de esta provincia, una de las colonias escolares que han de salir de Murcia.

Suponemos que usa de las playas en que se han puesto los vallas para enviar a los escolares será la de este pueblo, y suponemos también que si se hicieron gestiones habrá sido buena acogida, ya que Zo en valde, la estancia en el pasado año, de las niñas murcianas en Aguilas, fue motivo para que se arrojase una mayoría en favor de la inteligencia con la abdicada Albión. La minoría que tiene

que usar de las playas en que se han puesto los vallas para enviar a los escolares será la de este pueblo, y suponemos también que si se hicieron gestiones habrá sido buena acogida, ya que Zo en valde, la estancia en el pasado año, de las niñas murcianas en Aguilas, fue motivo para que se arrojase una mayoría en favor de la inteligencia con la abdicada Albión. La minoría que tiene

que usar de las playas en que se han puesto los vallas para enviar a los escolares será la de este pueblo, y suponemos también que si se hicieron gestiones habrá sido buena acogida, ya que Zo en valde, la estancia en el pasado año, de las niñas murcianas en Aguilas, fue motivo para que se arrojase una mayoría en favor de la inteligencia con la abdicada Albión. La minoría que tiene

que usar de las playas en que se han puesto los vallas para enviar a los escolares será la de este pueblo, y suponemos también que si se hicieron gestiones habrá sido buena acogida, ya que Zo en valde, la estancia en el pasado año, de las niñas murcianas en Aguilas, fue motivo para que se arrojase una mayoría en favor de la inteligencia con la abdicada Albión. La minoría que tiene

salpicaduras puestas. Negar a todos los rincones de Londres, a los países del Parlamento, a la vanguardia del palacio... ¿Quién y cómo de tenerlos, cuando allí los tuildos aceptan su atrao misión?

...Pero las salpicaduras, la enfermedad, la desilusión... todo es una «chuchain», y lo único que se ve bien desde las alas de los «espaldadores» de la cabalgata desde Sadiq, hasta Bushyham Palace, es que el principio sonríe y se lleva la mano al nudo de la corbata.

Y a propósito de limpia y riego, a veces sea llegada la fecha en que es la limpia extraordinaria, que es los días de la encuadra se ha observado en años anteriores, de comienzo en la actualidad.

El servicio de correos

Con la suspensión del tren correo, que es continuación del procedimiento de Madrid circulaba entre las estaciones de Almendricos de Aguilas del ferrocarril de Lorca a Buena, vino el rostro de la correspondencia para la población de Aguilas, y por tanto un perjuicio considerable para este pueblo, pues adelantada la hora de salida y retrasada la llegada ocurría cada la pérdida de una fecha en muchas ocasiones.

Pero al restablecer la referida comisión, aunque de modo temporal la circulación de aquellos trenes, ha quedado igualmente restablecido el servicio de correos, gracias a suedad, al celo, eos que el administrador señor Arrazas ha desplazado para su conocimiento.

Por ser ello, un beneficio considerable para esta población, agradecemos la gestión del funcionario y deseamos que esta intromisión se consolidara y llegara a fijarse de modo definitivo.—C.

SVIEDO

El conflicto minero
Por telégrafo

Madrid 5.

La comisión patronal que estuvo en Madrid, no ha traído ninguna solución para el conflicto minero.

Se han reunido los empleados vigilantes, representantes de las minas y el comité ejecutor del sindicato minero para estudiar una memoria de arreglo.

Volvieron al gobernador para que los firmara nuevamente con los patrones.

Los obreros de la Duro Felguera

MAC ANDREWS & CO. LTD.

5, Laurence Pountney Hill

LONDRES. E. C. 4.

Tienen el gusto de ofrecerse a los

Señores Exportadores de productos españoles, frutas secas y

verdes para la venta en consignación, recepción, custodia,

reexpedición e representación de sus mercancías.

GOREE

LIVERPOOL

De la fuente inagotable

Como estas cosas del incierto por-

venir de la política local, tienen

síempre pendientes a numerosas

personas de lo que se dice y de lo

que se piensa, no quiero escometer

a los lectores asiduos de esta sección de EL LIBERAL, lo que me dijeron

un personaje político de la capital

de la provincia, en uno de los días

que recientemente pasé allí, debiendo

advertir, que dicho personaje, es

muy adicto a una alta personalidad

política de la Corte que milita en la

izquierda dinástica y que tiene aspi-

caciones también por este distrito.

Y dijeron así:

No tenga usted la menor duda;

no será la conciencia la que go-

bierne, porque no conviene; y go-

bernaremos nosotros; ahora bien

que aquí, en la provincia de Alca-

nte, y esto se lo digo a usted por la

relación que tiene con el distrito de

Orihuela, pues sé que usted no pue-

de ni debe dar información de Ali-

ante, por que EL LIBERAL tiene en

esta su corresponsal especial, por lo

que se relaciona con Orihuela, digo,

se hará una política ampliamente li-

beral; sin excluir dar intervención a

las oposiciones que tendrán repre-

sentación en Cortes; dos o tres di-

putados en toda la provincia.

En la huerta, o sea los distritos

de Orihuela y Dolores, habrá dos di-

putados, uno conservador, no idóneo

y otro liberal, no conjuncionalista;

y para lograr esto habrá un gober-

nador civil, como será necesario y se

enviarán reales órdenes de alcaldes

a las personas que sean precisas y

ciertos funcionarios que han sembra-

do en algunas zonas el terror en

entre los políticos de oposición, serán

asentados si están en condiciones o

viajarán sus trasladados por la pení-

nsula, para que los que lleguen no

medraren a nadie.

No será inconveniente la aspira-

ción de que el jefe máximo de los de-

sejen a descargar el carbón para los hornos.

Persistiendo en su actitud pasará-
se rotundamente los metalúrgicos.

EL DRAMA DE IRLANDA

Un pueblo romántico

El rompecabezas británico

lucha secular entre irlandeses e ingleses. Los irlandeses han llegado a constituir los últimos en modo de scabers político. En su afán de troglodar su vieja cuenta con el vecino, el inglés, en su etapa de edad política, en suelo irlandés, había imaginado y ensayado los recursos y los remedios, el de la independencia porque sus razas, sin excepción, los hijos de Irlanda, la independencia de Irlanda, mitiga una amenaza para la libertad de Inglaterra, sientan los unionistas, con aire dogmático. Pero

el estupor de los versados en las

ciencias morales y políticas, ante la sorpresa de los extremistas irlandeses, no es fácil de explicar. Luego,

el sistema autónomo inglés va a trascender en Irlanda? Y es que no se

ha oido de ver el amor a lo absoluto de los céltas, la tradición irlandesa.

CONGRESO

Por teléfono

La sesión matutina

Madrid 5, a las 5 t.
En la sesión de esta mañana ha seguido la discusión del articulado del presupuesto, combatido por Rius, Belardo Benítez y Balparda, que censuraron la labor económica del Gobierno diciendo que era ineficaz.

Pidieron que antes de que se claren las Cortes se comunique el tratado comercial con Francia.

Entre Balparda y Bernardo surgió un incidente, cruzándose frases despectivas.

Intervino la presidencia rogiendo las retiraran, quedando solucionado después de dar ambos míticas explicaciones.

En Palacio

Por teléfono

Sanción de leyes

Madrid 5, a las 5 t.
La mesa del Congreso estuvo esta mañana en Palacio con objeto de someter a la sanción del monarca veinte leyes, entre ellas una relativa a la pensión del maestro Bretón y otra sobre contrabando y fraude.

EN CÓRDOBA

Un banquete al general Fresneda
Por telégrafo

Madrid 5.
Se ha celebrado un banquete popular, organizado por el Ayuntamiento, en honor del general Fresneda, nombrado hijo adoptivo de Córdoba.

Pronunciaron discursos el alcalde, el director de primera enseñanza y el gobernador militar.

El general Fresneda contestó quedando el homenaje.

La guerra en Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Noticias de Melilla

Madrid 5.
Melilla. Se organiza una sección de Caballería que formarán las fuerzas del Tercio que se presten voluntariamente. Será dedicada a perseguir a los riegos que hostilizan los campamentos.

Marcharon a la Península una renta y cien soldados licenciados del batallón de Guadalajara.

—Se ha terminado en Dar-Drius la construcción de un campamento destinado a los legionarios.

—Un pequeño grupo de rebeldes hostilizó el campamento de Dar-Drius, rechazándoles los legionarios.

Los riegos huyeron llevándose algunos caballos.

—Un soldado cuenta que días pasados se sueldeó, disparándose un tiro en la sien derecha, el suboficial José Barrigón Costela.

Se ignoran los móviles.

Deja mujer y dos hijos pequeños, residentes en Valladolid.

Los alumnos expulsados

de la Escuela de Guerra

Por telégrafo

La sentencia del Supremo

Madrid 5.
En círculos que tienen motivos para estar bien informados se ha asegurado que la sentencia del Supremo en el asunto de los exalumnos de la Escuela de Guerra será dictada en el sentido de derogar la real orden que sirvió de base para la constitución del Tribunal de honor que decidió las expulsiones, quedando de tanto ésta sin efecto.

La sentencia tendrá una segunda parte relativa a la forma en que puede constituirse nuevamente el tribunal, cuyas decisiones serán válidas.

Noticias de Barcelona

Por telégrafo

Los teléfonos

Madrid 5.—
Un jefe de Telégrafos llegado de Madrid ha dado a entender que el servicio de Teléfonos de Cataluña se ha concedido definitivamente al concurso de Telégrafos.

Nuevo grupo político

En la sesión del Ayuntamiento se ha dado cuenta de la formación de un grupo político denominado «Asociación Catalana», integrado por varios diputados de la Liga regionalista.

La intimidad de la organización es denominada «Ligue».

Las sesiones de Cortes

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 5)

Comienza la sesión a las tres y cuarenta, bajo la presidencia de Sánchez Toza.

En el banco azul, Rivera.

ORDEN DEL DÍA

El presupuesto de Marina

Se pone a debate el presupuesto de Marina.

Lo combate Palomo.

Lamenta que España no atienda a los servicios de Marinas de la marina mercante, afecta al ministerio de Marina.

Pregunta qué buques se emplearán en estrechar las relaciones hispanoamericanas.

Fascista en que enviamos a América una comisión de cultura antes del viaje del rey.

Aboga porque enviamos un buque de guerra a Buenos Aires y otro a Riojaneiro mientras duren las exposiciones que allí se celebran.

Le contesta Guillén de Sol.

Domínguez consume otro turno en contra.

Censuro que del presupuesto de ochenta y un millones se destinan setenta millones a personal y el resto a material.

Este—dice—es ridículo y vale más que renunciamos a la idea de tener marinas.

Resume el debate el almirante Rivera.

Bassaliz a la marina, cuyo desarrollo causa veelos moros; pero recuerda que por ahora tenemos que abandonar tan hermoso ideal, limitándonos a tener los servicios lo mejor organizados posible.

Brevemente discutido, queda aprobado todo el presupuesto de Marina.

La reforma del Código de Comercio

Se reanuda el debate acerca de la reforma del Código de Comercio.

Góicochea combate el artículo octavo.

Considera un peligro la diferencia que se establece contra la insolventia definitiva y la provisional.

Batiende que no debe hablarse de insolventias durante el período de suspensión de pagos porque es necesario que no puedan acogerse a los beneficios de la suspensión los comerciantes insolventes.

Echavarrí también protesta de que la palabra «insolventia» se lleva a la suspensión de pagos.

Darío Bugallo defiende el dictamen, oviendo que no existen los peligros que señala Góicochea porque están previstos todos los casos.

El proyecto—dice—tiene toda clase de garantías, dentro de las cuales se dan los comerciantes las mayores facilidades.

Rollán se adhiere a las protestas de Góicochea.

Echavarrí anuncia que pedirá el quorum para cuanto se relacione con este proyecto.

La amenaza produce sensación y se suspende el debate.

Aprobación de dictámenes

Se aprueban varios dictámenes y seguidamente se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 5)

Alas tres y treinta da comienzo la sesión, bajo la presidencia de Bustamante.

En el banco azul toma asiento Fernández Prida.

En los dos asientos hay ocho diputados.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El rescate de los prisioneros

Barradell apoya una proposición pidiendo que el Gobierno explique las gestiones que ha realizado para conseguir el rescate de los prisioneros.

Le contesta Fernández Prida.

Dice que el Gobierno anterior gestionó vivamente el rescate, pero no pudo conseguirlo por las condiciones que imponía Abd el Krim.

Este quería que se resarciera la independencia de Beniurriegel.

También pedia la devolución de los prisioneros moros condenados por delitos comunes.

Acceder a estas pretensiones equivaldría a reconocer un poder omnímodo sobre todo el protectorado.

Refiere las gestiones realizadas por el actual Gobierno.

La ruptura de hostilidades contra Alhucemas nos obligó a romper las negociaciones.

Niega que se infrinja la ley de Contrabilidad.

El marqués de Olérdola impugna el artículo primero.

Le contesta Wais, quedando aprobado el artículo.

Saborit apoya un voto particular al segundo, pidiendo crédito destinado a implantar el seguro sobre paro forzoso que organiza el Instituto Nacional de Previsión.

Buano y Gaídero se muestra

propicios a aceptar el voto, ofreciendo que la comisión redactará el artículo.

Fournier combate el artículo tercero, que se aprueba.

Se levanta la sesión.

AGUILAS

Por teléfono

Un suicidio

Aguilas 5, a las 10 n.

Un nuevo suceso ha venido a ampliar la lista de los que se repite con frecuencia.

Francisco Hernández López ha sido encontrado por su mujer ahogado en su casa.

El juzgado, acompañado por el médico señor Santamaría, se personó en el lugar del suceso certificando la defunción de Francisco Hernández.

Parecerá que el motivo de haber tomado tan fatal resolución fué el haber efectuado la compra de una muerte que después le resultó defectuosa y que el vendedor se negó a devolver el dinero. —Miras.

Si no afectaba al honor nacional, ¿por qué no se consideraron?

Es muy extraño ocurrir aquí sucede.

El gobierno se negaba a pagar con un moro que se titulaba a sí mismo representante de una nación rifeña, pero al mismo tiempo pactaba con el moro Pajarito, que se decía jefe del Estado Mayor de Abd el Krim.

Mañana hay una evidente contradicción que hace pensar en muchas cosas.

Añade que Lerroux ha iniciado una gestión particular para el rescate y podría dar cuenta a la Cámara de ciertas dificultades con que tropieza para realizarla.

Pregunta al Gobierno si se compromete a impedir que las autoridades militares de Marruecos difundan las negociaciones.

Haciéndole esto se aceleraría muchas cosas.

Termina diciendo que, cuando Abd el Krim sabe que no vamos a Alhucemas porque no podemos, es difícil que el Gobierno vaya directamente a gestionar el rescate.

Interviene Gómez.

Justifica la actuación del anterior gobierno.

Sorbiere que el enemigo no ha querido nunca entregar los prisioneros porque lo han servido de rehenes.

* * * El temor de que fueran objeto de malos tratos nos ha contenido mucho.

Echavarrí convoca una subienda que no era para los prisioneros si no para los moros.

Por temor también a los malos tratos concertamos la comunicación del peón de Alhucemas con los moros.

Convenidos de la inutilidad de proseguir las gestiones decidimos cerrar la plaza para afrontarnos a la lucha.

Entonces comenzamos el bloqueo. Después vino la agresión a Alhucemas y la ruptura definitiva de toda negociación.

Interviene Romeo.

Propone que vaya a Marruecos una comisión compuesta del senador Maestre, el diputado Valderrey y el médico García Berenguer, encargados de examinar la cuestión de los prisioneros e informar ampliamente a gabinete.

Añade que Abd el Krim no puede entregarlos porque no los tiene.

Los prisioneros están en poder de otras cabillas.

Antes estaban los oficiales agrupados; ahora no.

Orcés que el medio mejor para conseguir el rescate es emplear la mediación del consejo de Uxía.

Interviene Barcia.

Afirmó que en este asunto hubo intermediarios que tuvieron interés personal en complicarlo.

Pide que el Gobierno declare que se pondrá obstáculos a ninguna clase de gestiones privadas que se inicien.

Termina diciendo que el país tiene derecho a saber la verdad.

Rectifica Fernández Prida.

Dice que la situación de todos los prisioneros es distinta.

Aguayo ha podido llegar a lugares en que es más fácil gestionar el rescate.

Otros permanecen en zonas en que existe mayor resistencia.

Iniste en que el Gobierno hará todo lo posible para liquidar este asunto.

ORDEN DEL DÍA

El Instituto Cajal

Se aprueba el dictámen de creación del Instituto Cajal.

Los presupuestos

Se pone a discusión el articulado de la ley de presupuestos.

Bergamia explica los móviles que llevaron ayer a la comisión, modificándose algunos extremos del dictámen.

Niega que se infrinja la ley de Contrabilidad.

El marqués de Olérdola impugna el artículo primero.

Le contesta Wais, quedando aprobado el artículo.

Saborit apoya un voto particular al segundo, pidiendo crédito destinado a implantar el seguro sobre paro forzoso que organiza el Instituto Nacional de Previsión.

Buano y Gaídero se muestra

propicios a aceptar el voto, ofreciendo que la comisión redactará el artículo.

Continúa el Consejo

Madrid 5, a las 9 n.

Durante el almuerzo celebrado por los ministros en la Presidencia confluieron las deliberaciones del Consejo.

Los ministros terminaron su labor a las tres y cuarto de la tarde.

Lo tratado

CURACIÓN de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y prestigioso ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Murcia y en el Hotel PATRÓN, diariamente el domingo día 9 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen malestar, cumpliéndose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas molestias, hombres, mujeres y niños, por todo el remedio verdadero y el remedio único efecto de todos los herniados. Miles de enfermos y radicados los proponen, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como anclados son también los medios que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere devolver salud, tiempo y dinero no tiene nada mejor que comprar brújulas ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Audió siempre a diario especialista, no dejéis de visitarlo y si está muy presente que estará en Murcia y en el Hotel PATRÓN diariamente el domingo día 9 del presente mes.

NOTAS. —En Alcoy, el día 7, en el Hotel Comercio; en Alicante, el día 8, en el Hotel Simón, en Cartagena, el día 10, en el Hotel Francés, y en Albaicet, el día 11, en el Hotel Franciscillo, donde asimismo podrás visitarle todas aquellas personas que deseen, desde la noche de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Taller y Despacho en Murcia: Unión 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD

OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD. ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones de la sabiduría siempre que exista repartida esa noticia que ver en otros anuncios de nombres parecidos o iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, el que quiera valorar su salud debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse creerán de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar en los establecimientos por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado que es la garantía absoluta de todos los herniados.

TRENES DIRECTOS desde Murcia a Valencia y Barcelona y viceversa

(Por vía Encina)

Los lunes, miércoles y viernes

Murcia	Salida: 10'15	Barcelona	Salida: 8'42
Alicante	Llegada: 13'25 (1)	Valencia	Llegada: 17'31
Alicante	Salida: 14'30 (2)	Valencia	Salida: 20'50
Encina	Salida: 17'25	Encaix	Salida: 2'
Valencia	Llegada: 20'05	Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Valencia	Salida: 20'32	Alicante	Salida: 7'15 (2)
Barcelona	Llegada: 8'24	Murcia	Llegada: 10'40

(1) Estación de Andalucía.

(2) Estación de M. Z. A.

A diario

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

(1) Estación de M. Z. A.

(2) Estación de Andalucía.

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50
Encaix	Salida: 2'
Alicante	Llegada: 0'545 (1)
Alicante	Salida: 7'15 (2)
Murcia	Llegada: 10'40

Barcelona	Salida: 8'42
Valencia	Llegada: 17'31
Valencia	Salida: 20'50